Lista 10 - Identificagdo de quadricas e conicas. - Gabarito

1. Identifique e desenhe a grafica da equacdo —252% 4+ 9y? + 225 = 0.
Como ndo hé termos mistos e termos lineares, basta isolar os termos quadraticos. Assim:

—25z2 + 9y? = —225.
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Dividindo todos os membros da equagdo por (—225), tem-se:
9

que representa a equagao de uma hipérbole.

Hipérbole

2. Faca uma rotacdo de eixos e identifique a conica na equacdo 922 + 6y2 + 4xy — 5 = 0, escrever a
9 2 . . . 1
2 6 |- Diagonalizando a matriz A, D = P~ AP. Tem-se

equagao na forma canodnica.
52° 4+ 105° — 5 = 0.

A matriz da forma quadratica é: A = [

=1

que
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522 +107° — 5 = 0 < 7% +

A coOnica é uma elipse.
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Elipse

3. Identifique e desenhe a conica 622+ 9y? — 4zy — 4v/5x — 18v/5y — 5 = 0. Qual a equagio canonica?
6 -2
-2 9
draticos serdo equivalentes 4 matriz diagonal obtida através de P~'AP. (Lembrar que a matriz

P & composta pelos autovetores unitarios). Os termos lineares serdo obtidos da transformagao
X = PX. Temos, entao,

A matriz associada a forma quadratica da equacdo dada é: A = . Os termos qua-

ol . R . ~ 2 -1
Os autovetores (na forma unitéaria) associados & matriz A sdo % [ 1 } e % [ 9 } .

52 +105° + V5 | —4 —18]?“ _21][5]—5=0

522 4+107% — 262 — 325 — 5 =0

Completando quadrados,
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Elipse

4. Identifique e desenhe a conica 822 + 8y? — 16zy + 33v/22 — 312y + 70 = 0.
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draticos serdao equivalentes & matriz diagonal obtida através de P~1AP. (Lembrar que a matriz
P é composta pelos autovetores unitarios). Os termos lineares serdo obtidos da transformacao
X = PX.

A matriz associada a forma quadratica da equacdo dada é: A = . Os termos qua-

ol . R . ~ 1 -1
Os autovetores (na forma unitéaria) associados & matriz A sdo % [ 1 } e @ [ 1 } .

165 + V2| 33 —31]\@[1 _1H

51 1 }4—70:0
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167 4+ 2% — 647 +70 =0

Completando quadrados,

16(y —2)* = —22 — 70 + 64
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5 - A equagdo canonica é &% = —gi.
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A equacdo é de uma parabola, em que {

— 100 —-50

=50+t

— 100+t

Parabola

5. Identifique a quadrica na equacdo x2 + 3% + 222 — 2zy + 4wz + 4yz = 16.

1 -1 2
A matriz associada & forma quadratica da equacdo dada é: A = [ —1 1 2 | . Os termos
2 2 2

quadraticos serao equivalentes a matriz diagonal obtida através de P~1 AP. (Lembrar que a matriz



P & composta pelos autovetores unitarios). Dessa forma, a equagdo dada serd composta pelos
autovetores da matriz diagonal.

D =P AP
2 0 0
D=0 =2 0
0 0 4

=2

Assim, 222 — 252 + 422 - 16 =0 = %2 — % + % = 1. A equagao ¢ de um hiperboloide de uma
folha.

Hiperboloide de uma folha

6. Identifique a quadrica na equacgao 4x? — y? + 22 — 162 + 8y — 6z + 16 = 0. Desenhe.
Como hé apenas termos quadraticos e termos lineares, basta completar quadrados. Assim,

4(x? —dzx+4—-4)— (> —8y+16 —16) + (22 =62+ 9 —9) = —16

4z —2)2—(y—4)>+(2-3)?2=-7

=1
7
7 I 7
22 =2 32
L
1 7
T y—4
A equacgdo é de um hiperboloide de duas folhas, onde ¢ 4§ = x—2
z = z-—3



Hiperboloide de duas folhas

7. Identifique e escreva a equacdo canonica da quadrica 222 +2y? +42% — 42y —8rz—8yz+8x—15 = 0.

2 -2 —4
A matriz associada & forma quadratica da equagdo dada é: A = | -2 2 —4 | . Os termos
—4 —4 4

quadraticos serdo equivalentes & matriz diagonal obtida através de P~ AP. (Lembrar que a matriz P é
composta pelos autovetores unitéarios). Os termos lineares serdo obtidos da transformagdo X = PX.
-1 1 -1

Os autovetores (na forma unitaria) associados a matriz A sdo 7“/75 1 1, s\/?g 11, t%a -1

0 1 2
_V2 V3 6 7
2 3 6 z
47 — 47 +822+[8 0 0] | L2 V3 V6 y|-15=0

8 4
4@2—452—1—822—4\/5:2‘4—5\/5@—g\/62—15:0

Complementando quadrados,

1 2 1 1 1
4(5;2—\/55;+§)—4<172—§ 3@+§)+8(22—6 6z+ﬂ>=16

4 4 2
& z— 2
A quadrica representa um hiperboloide de uma folha, onde 7 = y-— \/Tg
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Hiperboloide de uma folha

8. Identifique e escreva a equacio canénica da quadrica z? +y? — 222 +2xy +8x2+8yz+3x+2 = 0.

11 4
A matriz associada & forma quadratica da equacao dada é: A= | 1 1 4 | . Os termos qua-
4 4 =2

draticos serdo equivalentes & matriz diagonal obtida através de P~1AP. (Lembrar que a matriz Peé
composta pelos autovetores unitéarios). Os termos lineares serdo obtidos da transformagao X = PX.

[ -1 1 -1
Os autovetores (na forma unitaria) associados & matriz A sdo r‘/TE 1|, s‘/Tg 1, t\/Tg -1
0 1 2
V2 VM3 VBT s
2 3 6 z
672-622+[3 0 1]| ¥ 3 36| g5 |=0
0 Y3 2v6 z
3 6
Completando quadrados,
3 6 3vV2 1116
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A equagdo em questdo é de um paraboloide hiperbélico, onde g = Z+ \7/—26
;o= 4322
5184



Paraboloide hiperbélico

9. Identifique e escreva a equacdo candnica da quadrica 2224 3y% 4322 —2yz 422+ §y+ gz— 2 =0.

3 =
2 0 0

A matriz associada & forma quadratica da equacdo dada é: A = | 0 3 —1 |. Os termos
0 -1 3

quadraticos serdo equivalentes & matriz diagonal obtida através de P~ AP. (Lembrar que a matriz P é
composta pelos autovetores unitarios). Os termos lineares serdo obtidos da transformagao X = PX.

0 0 V2
Os autovetores (na forma unitaria) associados & matriz A sdo ‘? -1 1, ? 1, g 0
1] 1 0
0 0 V2] [z
2 3
472 + 297 +222 + V2 [ V2 %}f -1 1 0 =3
2111 0 )]z] 8

3
4j2+2y2+222+y+22:§

Completando quadrados,

1
49‘02+2(§2+§§+E)+2(22+z+7):1
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A equagao é de um elipsoide, onde ¢ § = §+ 1
2 Z+3



Elipsoide

10. Seja 222 4 6xy + 2y2 = 1 a equacdo de uma conica. Diagonalize e identifique a conica.
2 3
3 2
serdo equivalentes & matriz diagonal obtida através de P~!AP. (Lembrar que a matriz P é composta
pelos autovetores unitarios). Dessa forma, a equagdo dada serd composta pelos autovetores da matriz
diagonal.

A matriz associada & forma quadratica da equagdo dada é: A = { } . Os termos quadraticos

522 -2 —1=0

Hipérbole



